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VIZSGAKÉRDÉSEK 

1. Mi a környezetvédelem és milyen eszközei vannak? 

A környezetvédelem olyan céltudatos társadalmi, intézményesített emberi tevékenységek összessége, amely az emberi tevékenység által okozott káros környezeti hatásokat, következményeket igyekszik meggátolni, illetve felszámolni az emberek és a Földön élő élőlények, bioszféra megtartása érdekében. 

Eszközei: 

· közvetlen normatív szabályozás pl.: 1995. évi LIII. törvény a környezet védelmének általános szabályairól, 

· közvetett gazdasági szabályozás  pl.: jövedéki adó stb, környezetterhelési díj

· egyéb eszközök (pl. oktatás).

2. Mi a bioszféra? 

A bioszféra a földkéreg (litoszféra), a víz (hidroszféra), a légkör (atmoszféra) azon része, amelyet az élő szervezetek benépesítenek. Környezetünk tehát élő és élettelen természetes és mesterséges (ember által létrehozott) alkotóelemeket tartalmaz. 
3. Csoportosítsa a környezeti elemeket!

Föld 



Víz

   alapkőzet


  felszíni vizek

   ásványvagyon


  felszín alatti vizek

   barlangok


 termőföld, talaj 

   domborzat 

Levegő

   alsó légkör (troposzféra)

   felső légkör 

Élővilág 

   ember, növényvilág, állatvilág mikroorganizmusok

Táj 

   természetes táj

   kultúrtáj

Települési környezet 

   lakóterületek

   iparterületek

   mezőgazdasági települések

   közlekedési útvonalak
4. Mire keres választ az okológia? 

oikosz (ház, gazdasági); logosz (tudomány) 

Környezettan, környezettudomány. 

Az a tudomány, amelyik az élő és élettelen rendszerek kölcsönös egymásra hatását vizsgálja és arra keres választ, hogy milyen feltételek között tartható fenn a kettő egysége a bioszférában. 
5. Sorolja fel az ökológia négy alaptörvényét!

B. Commoner (amerikai ökológus "Bezáruló Kör" 1987 könyve)

A környezet élő komplexumnak tekinti és az ökológia tudományát tekinti az alapvető környezettudománynak, melynek törvényeit az embernek tiszteletben kell tartani. 

Ezek az alaptörvények

1. Minden összefügg mindennel

A bioszférában található összefüggések bonyolult hálózatára utal. Az ökológiai összefüggések rendszer, a belső anyag és energiaforgalom meghatározz, hogy mekkora terhelést bír el a rendszer anélkül, hogy összeomlana. 
2. Minden tart valahová

A fizika az anyagmegmaradási törvényének az ökológiára való alkalmazása. A természetben ismeretlen és hulladék fogalma. Minden természeti rendszerben az egyik organizmus által adott végtermék a másik organizmus számára táplálékul szolgál. 
3. A természet tudja legjobban 

Az önmaga szabályozására és fenntartására képes bioszféra évmilliók alatt kialakult folyamatai a rendszert komplexebbé tették. A modern technika-technológia egyik legszívesebben hangoztatott célja, a természet megjavítása. Azonban ez a "megjavítás" a bioszféra folyamatát megzavarja. 
4. Nincs ingyenebéd 

A bioszféra összefüggő egész, amelyből ha az ember tevékenységeink során elveszünk, azt vissza is kell juttatni. Nem kerülhetjük el a megfizetését, legfeljebb elódázhatjuk. 

A jelenlegi környezeti krízis annak a jele, hogy sokat késtünk a fizetéssel. 
6. Nevezze meg a legfontosabb abiotikus tényezőket! (élettelen)
Víz és nedvesség 

élőlények fennmaradásának egyik feltétele, hogy a vízháztartásuk egyensúlyban legyen. A talaj és a levegő nedvességtartalma is döntően meghatározó egy ökoszisztémában. 

Hőmérséklet 

Minden egyes anyagcsere és életfolyamat zavartalan lefolyásához bizonyos mennyiségű hőenergia szükséges. Ezt a növények és a változó testhőmérsékletű állatok számára a környezet biztosítja. Bioszféra hőháztartásában igen jelentős szerepe van a légkörnek. 

Fény 

Egyedüli természetes fényforrásunk a Nap. A Napból érkező sugárzás elektromágneses sugárzás (40-45 % infravörös, 55 % látható fény, 1-5 % UV sugárzás formájában éri el a Földet) 0,38 ( – (0,75 () 1,1 (m; maximuma 0,475 (-nál van, szoláris állandó 1,36 kW/m2.

Levegő 

Széndioxid és az oxigén jelent ökológiai tényezőt. 

Oxigén (O2)

21 % van az atmoszférában. A légzés és a fotoszintézis nélkülözhetetlen eleme. 

Széndioxid

A fotoszintézis kiinduló anyaga. Élőlények légzésekor és szerves anyagok bomlásakor valamint energiaátalakításkor (tüzelés) keletkezik. Levegőben kis mennyiségben (0,03 % ( 0,036 %) van jelen. A vízben kb. 150-szeres koncentrációban (tengervíz) található meg oldott formában ill. karbonátok és hidrokarbonátok alakjában. 

Talaj 

A földkéreg legkülső mállott rétege, melynek legfontosabb tulajdonsága a tűrőképessége, vagyis a rajta ill. benne élő növényeket, élőlényeket vízzel, tápanyagokkal, levegővel látja el. 

Domborzat (nem ökológiai tényező, de jelentősen módosíthatja azokat). A Föld élővilága kezdettől fogva szétválaszthatatlanul kölcsönhatásban áll a földrajzi-domborzati viszonyokkal. 

6/a. Miért fontos a szén-dioxid mint ökológiai tényező? 

Mert a fotoszintézis kiinduló anyaga!


CO2 + H2O + Fényenergia (     

               (      (klorofil által között fényenergia) 

           Talajból. 

     (   C6H12O6 + O2
              cukor (glukoz)

                     (
               Fehérjék, összetett szénhidrátok, zsírok és lipidek

               DNS, RNS 

                      (
               Növekedés reprodukció        

7. Mi az okoszisztéma? ´

Az ökoszisztéma az élőlények, társulások (biocönózis) és élettelen környezetük, élőhelyük (biotop) teljes kapcsolatrendszerét jelenti, amely bizonyos mértékig önszabályozó. 

Az ökoszisztéma az ökológiai kutatás legkisebb egysége. 

Több ökoszisztéma komplex alkot egy biomot melyek egységes kiterjedt életterek, az éghajlati övek által meghatározott un. zonobiomok alegységei. A teljes zonobiom sorozat alkotja a bioszférát. 

Legjellemzőbb típusok: 


trópusi esőerdő


szavanna


sivatag


mérsékelt övi erdő



füves puszta 


tűlevelű erdő


tundra

8. Mit tud a szavannáról? 

Afrika, Dél-India a területe. 

Éghajlata: száraz és csapadékos időszak váltja egymást. A csapadékviszonyoktól függően erdős vagy füves szavanna alakul ki. 

Növényzet: Fűfélék és más lágyszárúak uralkodnak. Jellemző fák: majomkenyérfa, akácifák. A túllegeltetés és a fák irtása miatt fennáll az elsivatagosodás veszélye. 

Talaj: humuszban gazdag vörösföld. 

Állatvilág: növényevő patások (antilopok és gazellafajok) ragadozók (oroszlán).  

9. Mi a tápláléklánc? Említsen néhány példát.

A populációkat összekapcsoló táplálékszerzési utak bonyolult szövevényét táplálékhálózatnak nevezzük, melyen belül egyes populációk másokhoz kapcsolódhatnak. 

A nem elágazó lineáris kapcsolatokat táplálékláncnak nevezik. 

növényevő (herbivara) lánc: 

élő növény ( növényevő állat ( fogyasztó (növényevőt fogyasztó ( ragadozó) ( ragadozót fogyasztó ragadozó. 

Pl.: káposzta ( káposztalepke ( széncinege (vörösvércse

korhadékevő (szaprofita) lánc korhadék (fa) ( földigiliszta ( ragadozó százlábú ( vakond

élősködő (parazita) lánc 

Pl.: fű ( őz ( kullancs ( élősködő ostoros egysejtű 
10. Milyen módon nőhet a talaj nitrogéntartalma?  

(Levegő: 78 %-ban N2)

Kemizáció, mesterséges bevitel (Nitrogén műtrágyák) ammónium 

 vagy nitrát 


Emberi tevékenység révén 

· ipari mértékben végzi a levegő nitrogénjének megkötését

· technológiai nitrogéngáz kibocsátása a levegőbe

Ezek következtében nő a talajvíz és felszíni vizek nitrát és nitrittartalma, ami az emberre is káros hatással van. 
11. Miért nem tartható el nagy tömegű biomassza a tápláléklánc végén? 

Emberi populáció növekedése, fenntartható fejlődés. A stabil ökoszisztémában a biomassza tömege állandó. Ez úgy lehetséges, hogy a növényevők nem esznek többet, mint a termelő szervezetek éves terméke. Ha többet ennének (pl.: túllegeltetés) kimerítenék a termelők készletét. 

A táplálék jelentős része nem emésztődik meg és hulladék lesz. Ha ezt a két tényezőt egybevetjük az első állítással, ami szerint az elfogyasztott táplálék nagyobbik része lebontódik, hogy energiát kapjon az élőlény mindjárt érthető, hogy miért van sokkal kevesebb növényevő mint növény.

12. Mi a szukcesszió? 

Azt a fejlődési folyamatot, amely az időben egymást követő biocönózisok (életközösségek) megjelenésében nyilvánul meg szukcessziónak nevezzük. Az egész fejlődési folyamat számos stádiumon át eljut az un. zárótársulásig (klimax). Ez a klimatikus viszonyokkal egyensúlyban van, stabil és relatíve állandó. A mi éghajlati viszonyaink között zárótársulás az erdő. 
13. Mi a populáció? 

A populáció: egy faj meghatározott térben együttélő, tényleges szaporodási közösséget képező egyedei

piramis alak: növekvő népesség 

harang alak: stagnáló népesség 

urna alak: csökkenő népesség 

14. Említsen öt okot a biodiverzitás csökkenésére!

Biodiverzitás: az élővilág hierarchikus szintjeinek sokfélesége 

· természetes ökoszisztémák nagyléptékű lerombolása az emberi fejlődés érdekében (erdőirtás)
· vízszabályozások, duzzasztások
· szennyező anyagok kibocsátása levegőbe, vízbe, talajba
· túllegeltetés háziállatok révén
· ragadozók szándékos irtása 
· vegyszeres védekezés kártevők ellen
· új egyedek szándékos és nem szándékolt bevezetése más ökoszisztémába 
15. Miért veszélyesek a monokultúrák? 

Az ember táplálékának 80 %-át gabona, rizs, szójabab, cukornád, cukorrépa stb. monokultúrákban termeli. Ez ugyan előnyös a vetés, megművelés, betakarítás és terméshozam szempontjából, de a fajok diverzitását csökkenti!
16. Milyen problémái vannak a fejlődő országoknak?   

Népesség eltolódás. 

Világ népességének 2/3-a a fejlődő és küszöb országokban él. 

Anyagi javak egyenlőtlen elosztása. Eladósodás. 

A korábban felvett kölcsönök miatt a harmadik világ országai bevételük több mint felét az adósság visszafizetésére fordítják és így nem marad elég pénzük saját gazdaságuk fejlesztésére. Évente többet fizetnek a fejlett országoknak adósságtörlesztési kamat címén, mint amennyi segítséget, kölcsönt azoktól kapnak. 

A túlélés érdekében szennyezi a környezetét. 
17. Mi a litoszféra? 

A földkéreg és a földköpeny felső részének mintegy 100 km vastag rétegét litoszférának (kőzetburok) nevezik. 

18. Hogyan keletkeznek a metamorf kőzetek? 

Metamorf kőzetek (gránit, csillám). 

Magmás kőzetben is keletkezhetnek ásványok, amikor az olvadék megszilárdul. Az olvadékból képződő ásványok gyakran akadálytalanul növekedhetnek ezért alakúk szép lesz. A hőmérséklet és nyomás hatására a kőzet kémiai alkotói átrendeződhetnek. ezek a metamorf kőzetek.
19. Mi a különbség a biológiai és kémiai mállás között?

Biológiai mállás: biológiai rendszerek (növények, állatok) bomlástermékeinek, váladékainak hatására vezethető vissza. A biokémiai mikrokörnyezet állapotát változtatják meg. 

Kémiai mállás 

egész sor viszonylag egyszerű kémiai folyamatot foglal magában (hidrolízis, karbonizáció, redukció, oxidáció, kioldódás, kristályosodás)
20. Mi határozza meg a talajhőmérsékletet? 

A Nap sugárzása. A Föld belső hője, valamint a hőtermelő biológiai folyamatok ehhez képest elhanyagolhatók

A talajra eső sugárzási energia függ



– földrajzi helyzettől



– égtájtól



– lejtésszögtől



– évszaktól

Az elnyelt talajsugárzás függ



– talajfelület érdességétől



– színétől



– növénytakarótól



– nedvességtartalomtól



– talajszerkezettől
21. Írja le a mérsékelt övi talajt!

Lomberdők talaja, sötétbarna. 

A szinttel barna      B szint fölött 

     (                            (
szerves anyagok        ásványok

Bőséges a szivárgó víz, ami a szint alsó részét világosra lúgozza. A mélyebb B szintbe települt humuszanyagok, agyagásványok, a vas és alumíniumoxidok barna felhalmozódási szinteket képeznek. 
22. Mi okozza a másodlagos szikesedést? 

A talaj és környezete közötti egyensúly megbontása olyan emberi tevékenység útján is létrejöhet, amelyik nem szennyező (duzzasztómű épít, öntözőfürtök!). Az öntözéssel több vizet juttattak a talajba mint amit a növény felvenni képes. A fölösleges víz elpárolog, visszahagyva a vízben oldott sókat és azok bemosódnak a talajvízbe. Magyarországon mintegy 200 ezer hektáron a felszínközeli eredetileg nem sós, nem szikes talajok másodlagos szikesedése következik be a megemelkedő sós talajvíz miatt. 
23. Milyen káros következményekkel járhat a talajsavanyodás? 

Magyarországon  ( 2,3 millió hektáron a talaj savas kémhatása (vagyis alacsony pH értéke) okoz gondot. Kedvezőtlen hatású a talaj fizikai, kémiai, hidrológiai és biológiai tulajdonságaira. Megszűnik a talaj kedvező morzsás szerkezete, a Ca helyett alumínium és vasoxidok szaporodnak fel benne. A talaj tömörödésre hajlamossá válik, csökken a víznyelő és vízvezető képessége. A nyomelemek és nehézfémek oldatba kerülnek, a növényeken mérgezési tünetek jelennek meg. Emberre és állatra káros elemek halmozódnak fel a fogyasztási szinteken. 
24. Hasonlítsa össze az őslégkört a maival 

4,5 milliárd évvel ezelőtt amikor a Föld kialakult a légkört H2, CO2, CO, CH4 He és vízgőz alkotta. 

Az elmúlt 60 millió évben a légkör összetétele megközelítőleg olyan volt mint ma. 

25. Milyen a légkör szerkezeti felépítése 

26. Mik a mesterséges szennyezőforrások jellegzetességei? 

· területileg koncentráltan helyezkednek el
· a szennyezőanyagokat korlátolt kiterjedésű térbe bocsátják ki
· ezek ártalmatlan szintre való hígulására már csak lakott területen kívül kerül sor.
27. Hogyan lehet ezeket a szennyezőforrásokat csoportosítani? 

Halmazállapotuk szerint: szilárd, cseppfolyós, gáz

Pontszerű forrás: (kémény, kürtő, szellőző)

meghatározható: 

· a légszennyező anyagok koncentrációja 
· a hordozó gázok térfogatárama 
· a környezetbe kilépő káros anyagok mennyisége 
Területi forrás 

Szórt paraméterű diffúz forrásoknál meghatározható: 


a szennyező anyagokat kibocsátó felület nagysága 

Nem határozható meg: 


a környezetbe kerülő anyagok mennyisége 

Vonalas légszennyező forrás (közút, vasút, repülő stb.) 


a diffúz források alcsoportjánál 

 
meghatározható:  - a rajtuk áthaladó forgalom

                                - a járműfajták egyedi kibocsátása 

  nem határozható meg: - a szennyező hatás mértéke 

28. Miért veszélyes az emberre a CO - szennyezés? 



erős méreg 



COHB  (  60 %-nál már halál 

29. Milyen élettani hatásai lehetnek a London-típusú szmognak? 

Téli szmog (London-típusú)

kialakulása: 


– magas légnyomás 


– magas relatív páratartalom (      > 80 %)


– -3 oC és +5 oC közötti hőmérséklet


– inverziós réteg magasság 


– szélcsend









Oka: gyenge napsütés a felső tisztább réteget hamarabb átmelegíti, így ez az inverziós réteg lezárja az alsó hidegebb réteget. Szennyező anyagok koncentrációja tovább nő. Ha az inverziós réteg 300 m alatt alakul ki légszennyezési katasztrófa. 

Veszélyek: redukáló sajátosságokkal bír. 

A keletkező H2SO4 és SO2 a lúgos kémhatású szájnyálkahártyán semlegesítődik. 

Az SO2 porszemcsékre abszorbeálódva bejuthat a tüdőbe (higroszkópos kénsav). Szétmarhatja a kapillárisok falát, asztmát, tüdő ödémát, halált okozhat!

30. Milyen üvegházhatású gázokat ismer? 



vízgőz 


H2O
   elsősorban 




széndioxid

CO2        természeti 



metán 


CH4
    folyamatok




nitrogénoxidok
NOx 
    közlekedés, ipar 



freonok

CFC
   (HFCKW) ipar 

                                                                  ( FCKW)

31. Sorolja fel a nedves gáztisztítás módszereit?

A porszemcséket folyadékkal nedvesítik, azok a mosófolyadékhoz kötődve a gázfázisból eltávoznak.

A nedvesítés történhet


– átbuborékoltatással


– hűtéssel, a keletkező kondenzvíz eltávolításával


– ütköztetéssel, mosófolyadék beporlasztásával, vagy a gáz vékony folydékfilmmel való 


   szembeáramoltatásával.
32. Mit nevezünk talajvíznek és artézi víznek? 

Talajvíz az első nagy vízzáró réteg fölött elhelyezkedő felszín alatti víztömeg, amely a víztartó porózus réteg hézagain keresztül közvetlenül érintkezhet a szabad levegővel és a felszín alá szivárgott esővízzel. 

Rétegvíz, artézi víz

Egy második vízzáró réteg felett és az első vízadó réteg alatt elhelyezkedő víztömeg. a Talajvíztől vízzáró réteg választja el. 
33. Miért van szükség vízvédelmi területekre? 

A vízvédelmi terület mélységi kiterjedéseit is magába foglaló tér a VÉDŐIDOM!

Az ivóvízhálózatra termelő műtárgy (pl.: parti szűrésű kutak) felső felülete nem lehet szabad. Illetéktelenek elől elzárt helyen kell lennie. Nemcsak a műtárgyat kell azonban védeni, hanem azt a területet is, ahonnan az ivóvízellátásra szolgáló vizet nyerjük. 

Ez a vízvédelmi terület 

három övezete van: 

belső védőövezet:  bekerített számított 100 m szélességű sav. Belépés hatósági engedély.

Hídrogeolgóiai védőövezet: kilométeres nagyságrendű 
34. Hasonlítsa össze az ivóvíz és az ipari víz vízminőségi határértékeit!

	
	IVÓVÍZ 

fenol 0,002 g/m3
	Ipari víz

	
	hőmérséklet 20 oC

réz          0,2 g/m3
	Élelmiszeripar 
	Cellulóz és
	Gyógyszer

	
	cink        0,2 g/m3

fluorid 0,9-1,7 g/m3
	Erjedés 
	Tej és konzerv
	papír
	vegyszer

	összes oldott tartalom 

          (mg/l)
	
	< 200
	< 200
	< 200
	< 200

	CaO (mg)l) össz kem.
	150 g/m3  
	< 8
	< 200
	< 8
	< 8

	Vas mg/l
	0,2 g/m3
	< 0,1
	< 0,1
	< 0,2
	   0

	Mangán mg/l
	0,1 g/m3
	< 0,05
	< 0,05
	< 0,1
	   0

	pH
	7 - 8
	( 7 
	7 - 7,8
	7 - 7,8
	7 - 7,8 

	nitrit mg/l
	  0
	( 0
	( 0
	( 0
	   0

	KOI mg/l
	Chn tart. 0 oC 1 bar 

nyom. 0,8 dm3/m3
	< 2
	< 2,5
	< 3
	< 6


35. Mi az eutrofizáció? 

Az a folyamat amíg az oligotróf vízből autrof tó válik az eutrofizáció (ökoszisztémája gazdagabb, de az ember számára értéktelenebb)







tápanyagdús

oligotrof tó


szennyvíz


autrof tó







ömlik be






       - víz zavarossá válik






       - lebegő tápanyagok a fitoplanktonok elszaporodásá-




         hoz vezethetnek






       - a tó alján a gyökeres vizinövények nem kapnak 






          elég fényt






       - az eddigi növényzet elpusztul 






       - a halak, vízi állatok elpusztulnak






      -  lebontó szervezetek elszaporodnak



36. Mi a célja a fizikai - kémiai szennyvíztisztításnak? 





Célja: 
· finom lebegőanyag eltávolítása 
· nitrogén kivonása
· sótalanítás 
· vírus eltávolítása 
Eszköze 

· vegyszerbekeverő + ülepítő 
· anaerob csepegtetőtest
· sótalanító berendezés 
· klórgáz adagoló
A biológiai tisztítás után szükség lehet még utókezelésre (pl.: szennyvíziszap víztelenítésre) fertőtlenítésre (klórgáz átbuborékoltatás a tisztított szennyvízen a befogadóba történő beengedés előtt!)

37. Milyen fajtái vannak a veszélyes hulladéknak? Mi a hulladék?

Hulladék  az az anyag, termék, maradvány, amelyet tulajdonosa az adott műszaki, gazdasági és társadalmi feltételek között sem felhasználni, sem értékesíteni nem tud illetve nem kíván és ezeket kezeléséről - a környezetszennyezés megelőzése érdekében - gondoskodni kell (szilárd, folyékony, iszapszerű). 

Eredet szerint technológiai amortizációs, javító és szolgáltató ipar hulladéka, adminisztratív és szociális létesítmények és üzemépületek takarítási hulladéka, üzemi közterületi hulladékok

Veszélyes hulladék: ipari, mezőgazdasági, közlekedési. 

Települési (kommunális) hulladék

– települési szilárd

– települési folyékony és iszapszerű

Veszélyes hulladék: a termelés, szolgáltatás, az elosztás és a fogyasztás során keletkezhet különleges kezelést igénylő veszélyes, fertőző mérgező (veszélyes) hulladék. 

Fajtái: mérgező hulladék (toxikus), fertőző, korrozív, tűz és robbanásveszélyes, radioaktív, lakossági fogyasztásból visszamaradó. 
38. Ismertesse az új hulladékgazdálkodási törvény legfontosabb előírásait (különös tekintettel a közlekedési vállalatokra). 2000. évi XLIII. tv. 2001. január 1-től hatályos. 

"A hulladékgazdálkodási feladatokat jelentősen befolyásoló gazdálkodó szerveztek kötelesek egyedi hulladékgazdálkodási terve készíteni és jóváhagyásra az illetékes környezetvédelmi felügyelőségnek megküldeni." 

Drasztikusan csökkenteni kell a települési hulladéklerakóba kerülő szerves anyagokat. 
39. Milyen tényezőket kell figyelembe venni a hulladéklerakó létesítésekor? 

· a tervezett terület réteg és talajtani leírását
· a kőzetek műszaki földtani tulajdonságait
· a vízzáró rétegek elhelyezkedését, vastagságát, mélységét
· a lerakóhely körzetében tapasztalható dinamikus geológiai és eróziós folyamatokat 
· a terület hidrogeológiai viszonyait, vízháztartásának jellemzőit
· a területre alkalmassági vizsgálatot kell végezni, elemezni kell a lerakóhely meteorológiai viszonyait (uralkodó szélirány, szélerősség, légszennyező anyagok várható terjedése, csapadékviszonyok stb.)
· meg kell vizsgálni a kiválasztott terület értékét mező- és erdőgazdasági szempontból. 
40. Mi a zaj? Milyen károsodást okozhatnak az emberi szervezetben a rezgések? 

A hang mechanikus rezgések sorozata az emberi fül számára hallható frekvencia tartományban (16 Hz - 16000 Hz)

A zaj olyan nem kívánatos vagy túl hangos hangjelenség, amely az emberre kellemetlenül hat, életfunkcióit, munkáját vagy pihenését zavarja

3 - 5 Hz  csípő - váll - fej rezonancia frekvencia

5 - 9 Hz  máj - lép - gyomor

     7 Hz  agy

9 -15 Hz  száj - torok

60-90 Hz  szemgolyó 

100-200 Hz állkapocs

Rezgések következtében gerincbántalmak, légzési panasz, szívritmuszavar, szédülés léphet fel, izületi, csont- és érrendszeri elváltozások várhatók. 
41. Mi a hangintenzitás? 

A terjedés irányára merőleges felületen áthaladó energia. 

mértékegysége [W/m2]

    

 [W/m2]     (  a sűrűségközeg [kg/m3]
42. Minek mértékegysége a Bel illetve deciBel? 

A hangnyomás szint két azonos mértékegységű jellemző mennyiség hányadosának logaritmusa. 

Mértékegysége: Bel illetve ennek tizedrésze a decibel. 

A használatos szintek

Hangintenzitás szint 



L1 = 10 lg 

 [dB]     
Io = 10-12 


Hangteljesítmény szint 



Lw = 10 lg 



 EMBED Equation.2  
 [dB]  
Wo = 10-12 [W]

Hangnyomásszint   Lp = 10 lg 

    po = 2 . 10-5 [Pa]
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